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Ata da primeira reunião extraordinária realizada em 07/06/2018

1  ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS DO
2  CÂMPUS GUARULHOS DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E
3  TECNOLOGIA DE SÃO PAULO (IFSP), DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO. Aos sete
4  dias do mês de junho de dois mil e dezoito, às dezessete horas, no auditório do Câmpus Guarulhos,
5  realizou-se a primeira reunião extraordinária do Conselho de Câmpus (CONCAM) do IFSP -
6  Câmpus Guarulhos, sob a presidência de Ricardo Agostinho de Rezende Jtmior, Presidente do
7  Conselho de Câmpus, que nomeou a mim, Nayara Bonati Pires, como secretária e na presença dos
8  seguintes conselheiros: Alexandre Pereira de Freitas, Carolina Pinterich da Silva, Gustavo Romao
9  Gonzales, Isa Belle Alves Pereira, Juliana Bilecki da Cunha, Leonardo Silvestre Neman, Natalie
10 Archas Bezerra Torini, Paulo César Guardiola, Rogério Daniel Dantas e Valdemir Alves Júnior.
11 Convidado: Rogério Homem da Costa. Ausências justificadas: Erick Victor Ferreira, Shaila
12 Regina Herculano Almeida e Vitor Ferreira de Souza. ABERTURA DA REUNIÃO: O Presidente,
13 Ricardo Agostinho de Rezende Júnior, iniciou a retmião agradecendo a presença dos conselheiros e
14 deu como aberto os trabalhos do CONCAM do Câmpus Guarulhos, após a verificação da existência
15 de quórum para início das discussões. 1. EXPEDIENTE: 1. Desligamento, a pedido, do
16 conselheiro titular Leandro Cabral da Silva (representante dos técnico-administrativos) a partir
17 do dia dezesseis de maio. 2, Desligamento do conselheiro titular Douglas Mendes Brites
18 Pastura Diaz (representante dos técnico-administrativos) em virtude da redistribuição para o
19 Instituto Federal do Sul de Minas Gerais em quinze de maio. 3. Desligamento do conselheiro
20 suplente Gabriel de Freitas Gubolin (representante dos técnico-administrativos) em virtude da
21 designação para a função de Coordenador de Licitações e Contratos (CLT) em quatorze de maio. 4.
22 Posse do servidor representante dos técnico-administrativos: Gustavo Romao Gonzales
23 (conselheiro titular). 5. Posse da servidora representante dos técnico-administrativos: Shaila
24 Regina Herculano Almeida (conselheira titular). 6. Posse do servidor representante dos técnico-
25 administrativos: Paulo César Guardiola (conselheiro suplente). H. ORDEM DO DIA. O
26 Conselheiro Valdemir Alves Júnior sugeriu a retirada do item dois sobre a apresentação dos
27 projetos, pelo motivo de ser uma reunião extraordinária e que apenas o item um sobre as alterações
28 dos calendários fosse discutido nesta reunião. Todos os conselheiros foram favoráveis a retirada do

29 item dois da pauta. 1. Alteração dos calendários acadêmicos dos cursos técnicos concomitantes
30 e/ou subsequente; técnieos integrados; licenciatura, tecnologias e bacharelado; pós-graduação
31 do Câmpus Guarulhos do ano letivo de dois mil e dezoito. O Presidente comentou que o
32 Ministério da Educação (MEC) estipula que a escola tem que ter duzentos dias letivos por ano, e
33 que o MEC entende por dia letivo quando o câmpus esteja aberto e que os alunos possam realizar
34 algum tipo de atividade de ensino, pesquisa ou cultural, citou como exemplo, a semana de
35 tecnologia e a festa junina. Ressaltou que a Reitoria determina cem dias letivos por semestre, em
36 virtude de os cursos serem semestrais. Informou que o Ministério do Planejamento,
37 Desenvolvimento e Gestão (MPOG) emitiu uma portaria sobre os dias de jogos da seleção brasileira
38 de futebol na Copa do Mundo FIFA recomendando o horário de funcionamento das instituições.
39 Comentou que alguns câmpus do IFSP suspenderam as atividades conforme a orientação do MPOG
40 e que teve câmpus que optou por não suspender as atividades. Informou que elaboraram algumas
41 alterações nos calendários levando em consideração a portaria do MPOG, e também em virtude da
42 dificuldade dos servidores e alunos se deslocaram para chegar ao câmpus, ou seja, nos dias em que
43 os jogos acontecerem pela manhã, o expediente terá início ás quatorze horas; e nos dias em que os
44 jogos acontecerem á tarde, o expediente encerrará ás treze horas. Comentou que a Coordenadoria de
45 Apoio ao Ensino (CAE) está preparada caso haja necessidade e algum docente queira realizar as
46 reposições de aulas aos sábados nos períodos da manhã e tarde. O Presidente informou que os dias
47 vinte e quatro, vinte e cinco, vinte e seis, vinte e oito, vinte e nove e trinta de maio, foram
48 considerados como dias não letivos em razão da greve dos caminhoneiros, e que, portanto, as
49 alterações foram feitas a partir do mês de junho. O Conselheiro Valdemir informou que encaminhou
50 as propostas de calendários da diretoria para os docentes e coordenadores do câmpus e que recebeu
51 seis questionamentos. Informou que o professor Delfim comentou que no dia vinte e quatro de maio
52 houve expediente no período da manhã, inclusive com registro das suas atividades, mas que ne
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53 suspensão de aulas consta esse dia, questionou se precisará mesmo assim fazer as reposições. O
54 Conselheiro Valdemir comentou que o comunicado sobre a suspensão das aulas foi expedido
55 apenas no período da tarde do dia vinte e quatro de maio, pergimtou se os docentes que fizeram os
56 registros de atividades no período da manhã contarão como aulas dadas ou será considerado o dia
57 todo como dia não letivo. O Presidente informou que como houveram atividades no período da
58 manhã elas serão computadas normalmente, mas que os períodos da tarde e noite foram
59 comprometidos e precisarão de reposição. O Conselheiro Rogério Daniel Dantas comentou que na
60 semana da greve dos caminhoneiros estava acontecendo no câmpus as semanas temáticas, portanto
61 alguns alunos do período noturno participaram das atividades e dos cursos no período da manhã. O
62 Presidente comentou que fica a critério do docente a questão da liberação dos alunos nas semanas
63 temáticas e que é mais pertinente o aluno procurar o docente e pedir o registro da presença dele pela
64 participação no evento do período da manhã. O Conselheiro Valdemir comentou que isso não
65 resolve a questão do grupo, e questionou se isso será tratado individualmente por aluno, citou por
66 exemplo, se três alunos vieram pela manhã, eles não precisarão fazer a reposição sendo que o
67 restante da turma precisará fazer, ressaltou que deveria ser tratado por turno e por período e ser algo
68 mais global. A Conselheira Juliana Bilecki da Cunha perguntou se tem previsão de retomar o que
69 estava previsto na quinta, sexta e sábado da semana temática de informática, pois tinha combinado
70 com os alunos que a presença nas aulas seria o certificado de participação. O Presidente considera
71 complicado organizar uma atividade tecnológica para dois dias, pois precisa convidar palestrantes e
72 que o melhor neste caso é assumir as aulas. O Conselheiro Valdemir comentou se precisará ser
73 reposto ou não o período da manhã do dia vinte e quatro de maio, pois segundo as propostas de
74 calendários e o comunicado, ambos da direção, a suspensão das aulas foi o dia vinte e quatro de
75 maio inteiro. O Presidente iniciou a votação sobre o período da manhã do dia vinte e quatro de
76 maio, em regime de votação, todos os conselheiros foram favoráveis a suspensão parcial das
77 atividades, ou seja, o período matutino ser considerado como letivo e os períodos vespertino e
78 notumo como não letivos. Em seguida, o Presidente informou sobre as alterações dos calendários
79 dos cursos superiores no mês de junho, e que todos os sábados foram colocados como dias letivos e
80 o itens cancelados foram: festa jimina, encerramento do semestre letivo no dia vinte e três, limite da
81 digitação das notas, dedetização do câmpus que já foi realizada no dia vinte e seis de maio,
82 instrumento final de avaliação do dia vinte e cinco ao dia trinta, atividades alusivas ao aniversário
83 do IFSP; e foram incluídos os seguintes itens: no dia vinte e sete o término das atividades às treze
84 horas por causa da Copa do Mundo e no dia trinta o limite para digitação de notas. O Conselheiro
85 Valdemir questionou onde consta no calendário dos cursos superiores que as reposições serão feitas
86 aos sábados, pois nos outros calendários constam citados os dias nove, dezesseis, vinte e três e trinta
87 de junho como reposição referente a suspensão de atividades de vinte e cinco a trinta de maio, mas
88 que no calendário dos cursos superiores não consta essa informação e que, portanto, não haveriam
89 reposições dos cursos superiores aos sábados. Comentou que o professor Mauricio Capelas
90 informou que o calendário dos cursos superiores consta com duzentos e quatorze dias como dias
91 letivos e se os dias de reposição não estariam inclusos nesses quatorze dias a mais. O Presidente
92 comentou que os dias se tomando letivos ficam implícitos que são dias de reposição. O Conselheiro
93 Valdemir comentou que a proposta foi encaminhada de forma incorreta, pois nos outros calendários
94 aparecem as datas das atividades e eventos e no calendário dos cursos superiores não aparecem, ou
95 deve considerar que também será feito nesse calendário, pois então o entendimento está totalmente
96 errado. O Diretor Adjunto Educacional, professor Rogério Homem da Costa, informou que os
97 sábados já são considerados dias letivos no calendário dos cursos superiores, por isso dá essa
98 diferença apontada pelo professor Mauricio Capelas, e que a semana do dia vinte e cinco ao dia
99 trinta de junho que seria instrumento final de avaliação seria a semana extra que se tomou dias
100 letivos, e que talvez faltou acrescentar no calendário que essa semana foi adicionada como dias
101 letivos. O Conselheiro Valdemir comentou que o Presidente informou como reposições os sábados
102 dias nove, dezesseis, vinte e três e trinta de junho. O Presidente comentou que os sábados estarão
103 liberados nos periodos da manhã e da tarde para as reposições caso algum docente necessite repor e
104 que ficou implícito que esses sábados são para reposições. O Conselheiro Valdemir comentou quç..
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105 ficou um pouco confuso, pois não tem como passar as informações para os docentes o que são dias
106 obrigatórios no cumprimento da reposição, e o que foi passado nessa proposta do calendário e
107 mencionado pelo Diretor Rogério Homem é que os dias nove, dezesseis, vinte e três e trinta já são
108 dias letivos, mas que o Presidente na sua apresentação sobre o calendário dos cursos superiores
109 mencionou que esses sábados são para reposição, sendo que já são dias letivos e não modifica nada.
110 O Presidente informou que os sábados são letivos até as treze horas e que a direção está abrindo a
111 opção de ser letivo também após as treze horas, sendo que dia letivo é um dia para reposição para
112 qualquer curso e o professor pode repor no período entre aulas, se o docente ministra aulas a noite
113 pode marcar reposição para o período da manhã, e que fica a critério do docente com a turma, e que
114 o professor terá cem por cento de flexibilidade para marcar as reposições na maneira como ele achar
115 mais conveniente, mas que o fato de ser dia letivo toma aquele dia um possível dia para que o
116 docente faça as reposições, e caso seja conveniente e necessário inclusive aos sábados no período da
117 tarde. O Conselheiro Valdemir comentou que falta esse entendimento, pois entendeu dessa forma,
118 que as aulas que não foram dadas naquele período teriam que obrigatoriamente ser repostas aos
119 sábados, e inclusive alguns docentes perguntaram se poderiam repor essas aulas em outros horários
120 ou dias diferentes, pois não poderiam vir aos sábados. Comentou que está sendo entendido que essa
121 proposta o professor obrigatoriamente tem que fazer a reposição da aula que não foi dada naquele
122 período nesses dias que estão marcados nos calendários que passaram a ser dias letivos, mas pelo o
123 que o Presidente está dizendo são dias que foram acrescentados aos calendários, mas o professor
124 tem a liberdade de marcar essa reposição em qualquer dia da semana e inclusive nesses novos dias
125 aos sábados, e acha que esse entendimento não foi passado para os docentes. O Presidente
126 comentou que não tinha como passar esse entendimento por e-mail, pois era necessário primeiro
127 discutir os calendários no CONCAM e depois fazer um comunicado da direção dizendo que
128 professor tem liberdade, mas que a reposição precisa ser feita presencialmente e não poderá
129 informar que o conteúdo já foi ministrado e a reposição não poderá ser via EaD, pois o dia que foi
130 cancelado era um dia presencial e a reposição precisa ser realizada da mesma forma. A Conselheira
131 Juliana comentou que tem uma dúvida com relação ao dia vinte e sete, que foi prorrogada uma
132 semana e que esse dia deveria estar disponível para as quartas-feiras e que não está previsto que a
133 noite tenha expediente e tenha aula, e perguntou como ficaria e se seria um caso que, por exemplo,
134 precisaria vir um sábado. O Presidente informou que fica a critério do docente e que a Organização
135 Didática estabelece que tem que ser cumprida a carga horária, e citou como exemplo que um
136 docente conseguiu cumprir as dezenove semanas as terças-feiras, e já cumpriu tudo o que tinha que
137 cumprir na disciplina, então a terça-feira ficará disponível e não precisará vir a vigésima semana de
138 aula, ou seja, mais uma semana de aula, pois o conteúdo já foi terminado, então esse dia poderá ser
139 disponibilizado para outro professor utilizar a terça-feira para fazer a reposição naquele dia. O
140 Conselheiro Valdemir comentou que é necessário escrever algumas orientações, pois o
141 entendimento está errado e fez a leitura do calendário dos cursos técnicos concomitantes e

142 subsequentes "dia nove de junho, sábado, reposição referente suspensão de atividades de vinte e
143 cinco a trinta de maio", e comentou como o professor vai entender que não precisa vir dia nove de
144 junho sendo que no calendário está dizendo que esse dia é o dia determinado para reposição, e que
145 acha que faltou um entendimento dessa proposta e tem que escrever o que seria então realmente a
146 proposta que é como o Presidente está dizendo, e a obrigatoriedade da reposição presencial e a
147 permissão para o professor adequar o horário e o dia dessa reposição da forma que achar necessário.
148 O Presidente informou que o comunicado da Reitoria com a Pró-Reitoria de Ensino (PRE) já está
149 claro que a reposição é presencial e que não é uma obrigatoriedade do câmpus, e que a própria
150 Reitoria no seu comunicado coloca que essa reposição tem que ser presencial. O Conselheiro
151 Valdemir informou que não está questionando isso, e que está dizendo que não é uma informação
152 que foi passado junto com a proposta de reposição. O Presidente comentou que o comunicado da
153 Reitoria está muito claro que a reposição é presencial, ou seja, a Reitoria está acima do câmpus,
154 portanto encaminharemos um comunieado do câmpus junto com o comunicado da Reitoria. O
155 Conselheiro Valdemir comentou que teve o mesmo entendimento que a maioria dos professores,
156 porque na proposta está dizendo explicitamente que esse sábado teria que ser usado para reposição
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157 do período não letivo, tanto dia nove, dezesseis, vinte e três e trinta de junho, e caso seja diferente é
158 necessário informar da forma correta. O Presidente informou que os dias nove, dezesseis, vinte e
159 três e trinta de junho que estão no calendário precisarão ter alguma atividade no câmpus, mas o
160 professor não tem obrigatoriedade de repor naquele dia, lembrando que o professor tem a
161 obrigatoriedade de repor presencialmente a aula, mas naquele sábado ele não tem a obrigatoriedade
162 de fazer a reposição naquele dia, apesar que se o professor quiser realizar a reposição naquele dia
163 ele poderá realizar, e que a escola estará à disposição e aberta como dia letivo para os alunos dos
164 cursos técnicos que quiserem utilizar a escola no sábado, ou seja os alunos dos cursos técnicos
165 poderão ter o sábado no câmpus para fazer essa utilização e alguma atividade cultural ou acadêmica
166 será elaborada pela direção para esses alunos para que esse dia se tome letivo para compensar os
167 cem dias que não foram computados por causa da manifestação. Ressaltou que o professor pode
168 repor a aula no dia que ele quiser, desde que seja presencialmente, e esses sábados que não eram
169 letivos para os cursos técnicos, eles passam a ser e a direção fará atividades acadêmicas para que
170 esses dias tenham atividades para os estudantes no câmpus. O Conselheiro Rogério Dantas
171 comentou que os dias afetaram as suas aulas que estavam previstas durante as semanas de
172 tecnologia e perguntou se é possível durante um desses sábados reunir essas turmas e montar uma
173 palestra que engloba a formação deles, por se tratar de assunto genérico, se seria válido como a
174 reposição pelo fato de estar com todas as turmas ao mesmo tempo, ou se seria necessário fazer a
175 reposição para cada turma ou se poderia fazer esse sistema de palestras sendo que já estava previsto
176 dentro do planejamento. O Presidente respondeu que não vê problemas e que seria válido sim. A
177 Conselheira Natalie Archas Bezerra Torini comentou que as reposições dos cursos integrados
178 preocupam um pouco, pois os alunos têm uma série de disciplinas e desse modo que foi colocado se
179 cada professor decidir um horário para fazer a reposição ficará um pouco confuso para avisar os
180 pais e talvez seria uma solução pensar em concentrar as reposições em um dia, no sábado ou um
181 período. O Conselheiro Leonardo Silvestre Neman comentou se não seria mais prudente se todos os
182 professores ficarem mais uma semana para repor com os seus respectivos dia e horário. Em seguida,
183 o Presidente iniciou a apresentação das modificações do calendário do curso integrado e informou
184 os dias que foram incluídos como dias letivos: dezesseis, vinte e três e trinta de junho, e três e
185 quatro de julho. Informou que a entrega dos diários foi postergada para o dia seis de julho. O
186 Diretor Rogério Homem informou que os calendários dos cursos integrados e concomitantes são
187 muito complicados, pois são muito justos em relação aos cem dias letivos, mas que no caso do
188 curso integrado foi necessário utilizar todos os sábados disponíveis e ainda fazer o cancelamento da
189 reunião do planejamento prevista anteriormente para os dias cinco e seis de julho, porque tem a
190 necessidade de fazer os conselhos consultivos e ainda em julho tem a possibilidade de jogos da
191 seleção brasileira, ou no dia dois ou três ou no dia seis ou sete de julho, se for dia dois ou três o jogo
192 é no período da manhã então o curso integrado não terá aula, dependendo da classificação da
193 seleção do Brasil na fase anterior. Informou que a reunião do planejamento ficará para o dia seis de
194 julho e caso tenha jogo nesse dia o expediente encerrará às treze horas. Comentou que no curso
195 concomitante no dia vinte e dois de junho as atividades iniciarão às quatorze horas e no dia dois ou
196 três de julho dependendo do desempenho da seleção brasileira, e que foi necessário disponibilizar a
197 quantidade de sábados disponíveis no mês de junho para reposição de aulas. Informou que a
198 indicação de reposição no calendário dos cursos concomitantes é porque os sábados não são dias
199 letivos. Informou que o conselho deliberativo ficou para o dia quatro de julho, a data limite para
200 lançamento de notas até o dia trinta de junho e a entrega dos diários para o dia cinco ou seis de
201 julho para os cursos concomitantes. Informou que para os cursos integrados a data limite para
202 lançamento de notas ficou para o dia três ou quatro de julho e o conselho consultivo ficou para o dia
203 cinco ou seis de julho. O Conselheiro Valdemir informou que enviou essas propostas de calendários
204 aos docentes para que pudessem analisar e dar sugestões, e que não trouxe antes esses comentários
205 para discussão no conselho pois o tempo foi muito curto e ontem na parte da manhã ainda estava
206 recebendo contribuições. Informou que não está defendendo essas posições dos docentes, mas que
207 está apresentando as sugestões, as dúvidas e as perguntas que os professores enviaram. Comentou
208 que a Coordenadora Ana Paula Ximenes Flores perguntou sobre os dias dos jogos do Brasil, pois o
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209 calendário apresenta alteração de funcionamento com relação aos dias dos jogos da Copa, mas que
210 na reimião de coordenadores com a direção ficou decidido que as aulas seriam interrompidas
211 durante os jogos e que poderiam assistir no auditório e é bem diferente do que está no calendário, e
212 acredita que a portaria citada não atende instituições de ensino, pois a portaria diz que o expediente
213 de trabalho de administrativos podem ser repostas até o termino de outubro, e perguntou como
214 ficarão as reposições das aulas perdidas. O Diretor Rogério Homem respondeu que a discussão na
215 reunião dos coordenadores foi anterior a publicação em primeiro de julho da portaria do MPOG e
216 que a portaria estabelece como serão feitas as reposições e não leva em consideração as atividades
217 de ensino e leva em consideração apenas as atividades consideradas de urgência, de saúde e de
218 segurança pública. Informou que os administrativos poderão fazer as compensações até outubro,
219 mas que os docentes não poderão fazer as reposições até outubro, pois tem os cem dias letivos e
220 acrescentou na proposta um dia no próprio semestre levando em consideração essa portaria.
221 Comentou que a proposta inicial era de suspender as atividades para assistir aos jogos no auditório
222 do câmpus, mas que a portaria determina o fechamento do câmpus. O Conselheiro Valdemir
223 comentou que entendeu que o Presidente disse ser uma sugestão do MPOG, mas considera que
224 faltou uma conversa com os coordenadores sendo que já havia um trato anterior com eles, e que a
225 proposta atual de expediente até às treze horas e após às quatorze horas nos dias dos jogos da
226 seleção, não está sendo aceita pelos coordenadores, pelo menos pela Coordenadora Ana Paula, que
227 ressaltou que houve a mudança sem o conhecimento dos coordenadores. O Presidente informou que
228 divulgou a portaria do MPOG para o grupo dos coordenadores do câmpus do WhatsApp e que
229 alguns técnico-administrativos solicitaram para ficar na residência nos dias dos jogos da seleção
230 brasileira, por questão da dificuldade de deslocamento para o câmpus. O Coordenador Rafael
231 Guidoni comentou que as aulas do segundo ano do Curso Técnico integrado em Informática para
232 Internet encerram às treze horas e cinco minutos e perguntou se nos dias dos jogos da Copa no
233 período da tarde as aulas desse dia deverão ser ajustadas ou se os alunos poderão ser dispensados às
234 treze horas. O Presidente respondeu que os alunos poderão ser dispensados às trezes horas sem
235 prejuízo. O Conselheiro Valdemir informou: que a professora Aline Ribeiro comentou se tratar do
236 final do bimestre e que quatro sábados letivos no mês de junho serão cansativos para os alunos e
237 servidores e sugeriu que o encerramento do semestre seja no dia sete de julho ou que dois sábados
238 letivos sejam distribuídos para o terceiro e quarto bimestres já que o curso técnico integrado é
239 anual. O Presidente informou que por recomendação da PRE é necessário que os cem dias letivos
240 sejam cumpridos no próprio semestre, mesmo o curso técnico integrado sendo anual, é necessário
241 que seja cem dias letivos no primeiro semestre e cem dias no segundo semestre. A Conselheira Isa
242 Belle perguntou se o encerramento do semestre não poderá ser prorrogado uma semana e ocorrer no
243 dia sete de julho. O Diretor Rogério Homem informou que fizeram o máximo que foi possível, por
244 conta da necessidade de realização dos conselhos consultivo e deliberativo que ocorrerão nos dias
245 quatro, cinco e seis de julho e que as atividades irão até o dia três ou quatro de julho. A Conselheira
246 Natalie comentou que o conselho dos cursos integrados por ser consultivo é sugerido na
247 Organização Didática que realize dois por bimestre, mas não é obrigatório, e como ocorreu um
248 conselho no primeiro bimestre e que não haveria essa necessidade de fazer agora em julho e poderia
249 deixar para o mês de agosto, e que sobraria dois dias para considerar dias letivos. O Diretor Rogério
250 Homem comentou que alteraria o conselho consultivo para agosto e diminuiria os sábados letivos
251 nos cursos técnicos integrados. O Presidente iniciou a votação sobre a suspensão parcial dos
252 calendários acadêmicos nos dias dos jogos da seleção brasileira, conforme portaria do MPOG, em
253 regime de votação, seis conselheiros foram favoráveis; e dois conselheiros não foram favoráveis. O
254 Presidente iniciou a votação sobre a realização da colação de grau do ensino superior no dia vinte
255 de junho, sendo que deveria ter ocorrido no dia trinta de maio, e todos os conselheiros foram
256 favoráveis pela alteração. O Presidente informou que o Coordenador João Alves Pacheco solicitou
257 incluir no calendário entre dias dez a quinze de setembro o evento Entretodos, um festival
258 internacional de curtas, e todos os conselheiros foram favoráveis. O Presidente comentou sobre a
259 exclusão de dois sábados letivos dos cursos técnicos integrados. A Conselheira Isa Belle sugeriu a
260 retirada do dia dezesseis de junho. O Diretor Rogério Homem informou que o di^ dezesseis já era

fl A ^



Conselho de Câmpus do Câmpus Guarulhos do IFSP
Continuação da ata da primeira reunião extraordinária realizada em 07/06/2018

261 considerado dia letivo, pois aconteceria a festa junina. A Conselheira Juliana sugeriu a retirada dos
262 sábados próximos ao final do semestre, por causa do fechamento das notas. O Conselheiro
263 Valdemir sugeriu modificar a frase do item escrito "reposição referente suspensão de atividades"
264 para "inclusão como dia letivo". O Presidente informou que se compromete a emitir um
265 comunicado e enviar a todos os membros do CONCAM e depois a publicação do comunicado
266 explicando todas as alterações e orientações de eomo serão feitas as reposições e contemplando as
267 solicitações do conselheiro Valdemir. O Presidente iniciou a votação sobre a aprovação das
268 alterações dos calendários acadêmicos dos cursos técnicos concomitantes e/ou subsequente;
269 técnieos integrados; licenciatura, tecnologias e bacharelado; pós-graduação do Câmpus Guarulhos
270 do ano letivo de dois mil e dezoito, em regime de votação, todos os conselheiros foram favoráveis.
271 Nada mais havendo a tratar, o Presidente, agradeceu a participação de todos e declarou encerrada a
272 reunião. E para tudo constar, eu, Nayara Bonati Pires, lavrei a presente ata que, depois de aprovada,
273 vai assinada por mim, pelo Presidente e pelos conselheiros presentes.

274 Nome Assinatura

275 Nayara Bonati Pires "líWy\A^
276 Ricardo Agostinho de Rezende Júnior

277 Alexandre Pereira de Freitas

278 Carolina Pinterich da Silva

279 Gustavo Romao Gonzale

280 Isa Belle Alves Pereira

Juliana Bilecki da Cunha281

282 Leonardo Silvestre Neman

283 Natalie Archas Bezerra Torini

284 Paulo César Guardiola

285 Rogério Daniel Dantas

286 Rogério Homem da Costa

287 Valdemir Alves Júnior
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